

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Reseña de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª 6.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Españoles mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: MAR. 65

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Eugenio Vidal Pozuelo
Magistrado jubilado
falleció ayer, á las cinco de la tarde, á los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Asuntos del día

Los últimos actos de propaganda del bloque de las izquierdas celebrados en ciudades inmediatas á la Corte apenas han merecido ya de la gente política un insignificante comentario, y eso que los periódicos populares no dejaron de empujar la trompa épica, dando extraordinaria publicidad á los discursos macarrónicos pronunciados por los Sres. Gómez, Rodríguez y Sánchez, de los respectivos campamentos. Como de seguir las cosas así, la campaña terminará en punta, provocando la hilaridad de los indiferentes, se habla de trasladar la acción liberal á otros escenarios más amplios, celebrando en Madrid, después de dar un golpe en Valencia, y acaso en Barcelona, si las circunstancias lo consienten, algo parecido á la apoteosis teatral de la libertad y del progreso, haciendo ir para tomar parte en ella, á los representantes de todas las entidades y corporaciones de España, sean cuales fueren, que estén conformes con la idea de unión é integridad entre todas las izquierdas para realizar la obra de renovación que se persigue.

les, en los que apareció la obra como original de los expresados señores.
Los representantes de las empresas madrileñas son hombres de una memoria fatal en lo que á este punto se refiere. Ahora, al mismo tiempo que el representante del Coliseo Imperial incurrió en ese olvido, dando como original de los Sres. Luceño y Reparaz una obra traducida por éstos, de la Comedia que también en la misma falta de memoria.
Se está representando en el teatro de la calle del Príncipe una obra titulada El gran taconejo, y según los carteles es de los señores Paso y Abat. ¿Por qué es de los señores Paso y Abat?
El gran taconejo es una traducción de un vaudeville francés titulado La villa Blancmignon. ¿Otro olvido del representante de la empresa de la Comedia, al que ha sucedido algo semejante que al del Coliseo Imperial?
El cronista no es hombre bilioso y lo mismo se le da de estos olvidos que de otros de mayor importancia. Da la casualidad de que casi todo el teatro serio y cómico de nuestras celebridades contemporáneas, tiene coincidencias tan extraordinarias con el francés, que al menos malicioso hace pensar en el plagio ó en el fusilamiento.
Un amigo mío que posee una curiosa estadística de obras bombardeadas en España y escritas en Francia ó Alemania años antes, dice:
—El país que no tiene eminencias las inventa. Ninguna nación se resigna á no tener políticos eminentes, músicos, escritores... Y cuando no los hay, los farsantes encargados de procurar caprichos á la opinión los inventan.
Aquí ha sucedido eso en lo que se refiere á autores. No los hay, y entre los más habidos para espigar en el campo extranjero se han escogido unos cuantos, adornando sus apellidos con los adjetivos sagrados: eminentes, ilustres, insignes. Y pueden jurar, con mi estadística ante los ojos, que ni uno de esos eminentes, ni aún los que escriben en lenguaje popular, están libres del plagio ó de haber realizado un fusilamiento.
Con estas frases de mi amigo poseedor de la estadística de gatupeos cómico-dramáticos, que desde luego será incompleta, coinciden las que un ilustre autor francés dijo en París al periodista español Sr. Cadenas. Se hablaba del estreno de El pollo Tejada en el Casino de París, y el Sr. Cadenas citó nombres de varios autores españoles del llamado género grande.
El escritor francés dijo:
He pedido á Madrid las obras de más éxito para traducirlas al francés, y resulta que no puedo hacerlo, porque las españolas tienen su origen en las que escribieron anteriormente autores de los teatros de París.
—Si cometerán los representantes de las empresas olvidados como el que lamenta el del Coliseo Imperial!
En los teatros se ha iniciado la terrible «cuesta» de enero. Y lo peor es que, exceptuando al Real, las demás empresas se encuentran sin ayuda para subir. El desastre de Tosca fué compensado al público del regio coliseo con la representación de El barbero de Sevilla por la señorita Pareto y el Sr. Titta Ruffo. Ha sido un verdadero éxito.
Lo que engaña la verdad se titula un boceto de comedia del Sr. Linares Rivas, estrenado en el Español el domingo por la tarde, ante la cloque y varios amigos. El reducido público aplaudió, y los periódicos elogiando como siempre al Sr. Linares Rivas, que es hombre simpático, y que, como dicen los franceses, tiene una buena prensa.
Los de Lara han estado poco acertados en las incertidanzas, y las dos obras estrenadas, con el propósito de divertir al público, le aburrieron extraordinariamente.
Las calderas de Pedro Botero se titula una zarzuela fantástica de D. Sinesio Delgado, con música del maestro Chapi, estrenada en el teatro de la Zarzuela. Sería problema difícilísimo averiguar qué resulta más sorprendente, si el libro ó la música.
Algo semejante sucede en Apolo con El árbol de Bertoldo, libro del Sr. Jackson Vejan, música del maestro Calleja. Aquí, la indignación de los espectadores es tal, que gritan durante la representación y continúan el escándalo en los pasillos y ante la puerta del teatro.
Como de todos los sucesos conviene sacar la consecuencia, resulta que en el alboroto con motivo de El árbol de Bertoldo, se confirma algo de lo que dice el cronista anteriormente.
La Correspondencia dice:
«A contener estas protestas, salieron algunos amigos de la casa, entre otros un músico aplaudido por muchos números populares, más ó menos suyos, el cual tomó tan á pecho la defensa de la zarzuelita inmortal—puesto que no hay quien la mate—que casi llegó á las manos con alguno de los espectadores, que había pagado su dinero (bastante más suyo que la música referida lo es del aludido compositor), y que se creía en su derecho de llamar al ban pan, al vino vino y á El árbol de Bertoldo pieza gritable.
Por esta vez llamamos el nombre del músico. Pero por esta vez. Y le aconsejamos

que, si no quiere retirarse á vivir de sus rentas, no discuta con los espectadores.
Cuando habla el público, calla el carrinche.
Resulta que es un músico aplaudido por muchos números populares... Algún eminente hecho á golpes de bombo.
Un notable crítico, el Sr. Gómez de Baquero, al hacer el resumen de la producción literaria en España durante el año 1908, dice:
«Acaso sentirá el lector una impresión de desencanto y de duda. ¿Será posible que el jardín de la literatura hispana no haya dado más flores?
«Como es posible tal desencanto, si al abrir cualquier periódico y leer la lista de eminentes, insignes, ilustres, grandiosos y formidables, se cree el lector en el país más próspero del universo?
Luego resulta que es el país donde más prospera la mentira.
Los días son espléndidos. Un sol dorado brilla en un cielo de purísimo azul, limpio y diáfano.
Sin embargo, el viento que viene de la sierra trae el helado soplo de los gigantes blancos, y produce extramismos y calofríos. Al anochecer, cuando después de estos días, verdaderamente hermosos, cubren los picachos de la sierra velos de neblinas, y la brisa sopla tan débilmente, que apenas mueve las hojas secas caídas en la tierra, muchos habitantes de la Corte caen en el lecho para no levantarse más. Esa brisa tan suave, tan ligera, tan débil, de la que el dicho popular afirma que no apaga un candil, pero que mata á un hombre, trae las invisibles agujas de hielo que producen la difteria y la pulmonía.
Asusta pensar en el número de enfermos que hay en Madrid—me dice un médico.—Y sin embargo, ya vé V. qué cielo tan hermoso, qué días tan espléndidos.
Los noches son terribles. Serenas, tranquilas, de estrellas brillantes, silenciosas, pues la brisa no produce el más leve ruido. Pero la escarcha tiende un manto blanquecino por calles y tejados, produce la congelación de las aguas que están á la intemperie y deposita en los cristales un velo de lágrimas.
EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 4 de enero de 1909.

LITERATURA
UN LIBRO DE "LO RAT-PENAL"
Sis Florades (1900-1905)
La benemérita Sociedad de Amadores de los Juegos Valencianos, ha reanudado la publicación de los libros que dan cuenta de sus trabajos literarios y los conservan, formando una interesante colección. Seis gran los tomos publicados: I, Libro de or, dals Jochs Florals; II, Brots de llore; III, Flor d'enguany; IV, Capolls de rosa; V, Cants de la terra; VI, Nou llibre de versos, de T. Lorente. Este último salió á luz en 1903, y ya deseaban los socios de Lo Rat-Penal que continuase esta serie.
El volumen que acaba de publicarse se titula Sis Florades, porque comprende las poesías premiadas en los Juegos Florales de seis años, desde el de 1900 hasta el de 1905, ambos inclusivos. No ha podido incluirse en él toda la materia disponible; quedan las composiciones de los certámenes de 1906, 1907 y 1908, para otro tomo, que parece se imprimirá pronto.
Las poesías premiadas con la Flor natural, y comprendidas en el presente, son de D. Juan Espiau D. Maximiliano Thous, don Juan Bautista Pont, D. Francisco Ubach y Vinyeta, D. José Franquet y D. José Calza. De D. Teodoro Lorente figura en él la titulada Les cançons de la vida. Buena parte del volumen la llena la comedia dramática Jopeta, de D. Luis Cebrían y Mezquita. También se da un extracto de los discursos de los mantenedores D. Juan Alcover, don José Puig Bonnat, D. José Sanchis Sivera, D. Emilio Bori de Carminat, D. Rafael Gasset, y el Rahonament, en verso, de don Teodoro Lorente.
En su parte tipográfica sigue este libro la elegante norma de los anteriores, y lo embellecen los retratos de las respectivas reinas de los Juegos Florales, señoritas doña María de la Concepción Maestre y Guzmán, doña Rafaela Selva y Mergelina, doña María de la Merced Silvestre, doña Teresa de la Figuera, doña María Antonia y Mercader y doña Amelia Enríquez de Navarra.
Se nos olvidaba consignar que, á más de las poesías de los seis años de Juegos Florales, discursos de los mantenedores (extractados) y lista completa de todos los autores premiados, hay, al frente del libro, una reseña de todos los trabajos de la Sociedad valencianista durante dicho período.

EXPOSICIÓN REGIONAL GALLEGA
La comisión organizadora de la Exposición Regional de 1909 en Santiago, sigue trabajando con gran entusiasmo y allegando los elementos necesarios para el mejor éxito de ese certamen tan importante para los intereses de Galicia.
A la circular del Comité ejecutivo, del que es presidente el ex-diputado á Cortes Sr. Pais Lapido, han contestado con gran entusiasmo todas las Diputaciones y Ayuntamientos de la región y los centros gallegos de América, prometiendo su auxilio material y moral. Algunas de estas entidades han fijado ya el importe de las subvenciones.
La Diputación de Pontevedra consignó en presupuesto la cantidad de 20.000 pesetas como subvención, y las de Lugo y Orense, cada una 15.000. Por lo que hace relación á la de Coruña, puede afirmarse desde luego que el auxilio que concede será de bastante importancia, por ser la más directamente interesada. Son muchos también los Ayuntamientos que hicieron constar oficialmente sus subvenciones. En cuanto á la subvención del Estado, la comisión ejecutiva tiene motivos para creer que el auxilio de 500.000 pesetas que en principio se calculó necesario, habrá de conseguirse.
Los trabajos de construcción del edificio central y pabellones de la Exposición comenzarán muy pronto, á fin de dar la mayor actividad á las obras, conforme á los deseos del comité ejecutivo. Los nobles arquitectos Sres. Florez, de Madrid, y Gómez Román, de Vigo, remitirán el croquis general de la Exposición uno de los próximos días.

La Exposición, según la clasificación hecha, constará de las siguientes secciones:
Sección contemporánea.—Material de producción y de ejecución.—Manufacturas y productos.—Primera división: Bellas-Artes.—Segunda división: Ciencias aplicadas.—Tercera división: Industrias.—Industrias en general.—Industrias y trabajos varios.—Orfebrería y lapidaria.—Cueros y pieles.—Papel.—Envases.—Material de espectáculos, iluminaciones y fiestas populares.—Industrias y trabajos no especificados anteriormente.
Grupos especiales.—Objetos del culto.—Lobores propias de mujer.—Comercio.
Será de una importancia extraordinaria en el certamen la Exposición arqueológica.

MIS LECTURAS
EL PEREGRINO ILUSIONADO, por G. Martínez Sierra, ilustraciones de Laura Milbéniz.—París. Garnier, editores.
Lector, lectora: he aquí un libro enteramente confidencial.
Un alma viajera, que sabe comunicarnos luego sus sensaciones de gentes y ciudades, de rincones poéticos, de tipos extraños. Allí puestas de sol que son un soneto; y paisajes que son una oración, y puzas de niños que pasan, y mujeres adorables y perzosas; y el peregrino, siempre en marcha, nos hace pasar ante seculares catedrales, ó reposar en ignorado, tranquilo mesón de un pueblo junto al camino...
El mago que así nos hace viajar en sugestiva cabalgada, se llama Martínez Sierra; es el peregrino ilusionado que tiene en todos los climas y para todas las gentes una nota sensible, de intensísima poesía.
Momentos hay en que los paisajes que describe Martínez Sierra tienen un encanto animado, extraordinario: viven, sienten aquellos horizontes y aquellas tierras; hay una extraña vibración en esta literatura, análoga á la que nos hace sentir en sus cuadros ese otro genial poeta en los colores que se llama Santiago Rusiñol.
Si un libro ha de ser un confidente, ninguno tiene esta intimidad, esta insinuante poesía, como el de Martínez Sierra.
Y es que Martínez Sierra representa en nuestros tiempos decididos una vigorosa afirmación.
Pueden otros artistas viajar y convertirse en catalogadores de sensaciones. Nuestro poeta no hace así: jamás en sus libros (y mucho menos en este que nos ocupa), verá otra cosa que la santa sinceridad.
Como ensueño maravilloso, El peregrino ilusionado nos hace volver á ver lo que ya quizás habíamos conocido por nosotros mismos... pero ¡qué nueva emoción nos trae, tan delicada, tan viviente! Leyendo el libro de Martínez Sierra recordamos seres y cosas que conocimos en nuestra peregrinación por el mundo. Y lo que tal vez no pudimos ver claramente entonces, el poeta nos lo hace sentir como... si hiciera renacer de nuevo aquel viaje, como si lo volviésemos á emprender, y gozásemos plenamente, á conciencia, lo que antes fueron secretos atisbos de nuestra sensibilidad.
El espíritu de mujer, las confidencias de mujer... ¡qué sutil perfume de corazones son todos esos bellos diálogos en donde el espíritu en flor ama con palabras sinceras... y, por ello, nuevas...! Así, en estas páginas Martínez Sierra es un poeta completísimo.
También entre las sensaciones admirables de este libro, hay la musicalidad de ciertos momentos.
«Musical: he ahí una palabra mágica que poquitos de nuestros escritores sienten, por creer que en esa palabra no hay más que sensación de orejas!
Y cuán lejos está la música de ser esto...! Precisamente el temperamento poderosamente lírico de Martínez Sierra, siente la soberana distinción, esa aristocracia musical de las cosas, y encuentra en seguida el sentimiento íntimo, viviente, que la palabra sustituye encierra.
No sé resistir á copiar estas líneas: ¡tan bellamente sentidas están!
...Y si acontece que entonces por azar suena la campana... ¡habéis oído resonar la campana estando en la torre? ¡No parece que todo vuestro ser se inunda de sonido, que el sonido está dentro de vosotros y se desborda como de caudaloso manantial, y rebosa como de estanque lleno, y cubre la tierra y aún va más allá...?
No; sería cosa de ir transcribiendo párrafos y más párrafos, desde esta sensación exterior copiada, á las más interiores, más «musicales...» y eso sería tanto como copiar el libro entero.
Pero creedme, lectores: si queréis sentir, con verdadera mágica sensación de vida, las grandezas de llanura española, las oraciones de paisajes y torres feudales del Rhin, la austeridad del mar bretón y las gracias parisienses, y en todos los sitios encontrar corazonces de mujer que son como el alma de ellos... ¡leed ese libro admirable de Martínez Sierra.
El os hará sentir como pocos, y luego de leído, irremisiblemente, sentiréis una profunda gratitud hacia el artista depurado, hacia el poeta que así os hizo ver realidades hermosas que parecen sueños.
Una mención especial para las ilustraciones de Laura Milbéniz. La ingenuidad de una virgencita, traducido en dibujos: eso son los deliciosos comentarios, suaves como flor temprana, que lleva el libro del artista grande que se llama G. Martínez Sierra.
EDUARDO L. CHAVARRI

Del Extranjero
Fallecimiento de un ministro
La Haya.—Ha fallecido de repente, á consecuencia de un ataque de apoplejía, el ministro de Trabajos públicos, M. Hevers, en el momento en que se dirigía al ministerio. Este fallecimiento ha sido muy sentido.
Castro grave
Berlín.—El ex-presidente de la República de Venezuela, Castro, se halla grave á consecuencia de la operación sufrida; pero su estado no es tan desesperado como en un principio se creyó.

El día de ayer no hizo honor á la festividad de los niños. Fué uno de los más fríos del presente invierno; pero en las horas de sol la temperatura resultó soportable.
En el paseo de la Glorieta, la Banda Municipal dió uno de sus conciertos, de once á una de la tarde, siendo aplaudida por el numeroso público que acudió á la Feria.
Esta víspera también animada durante la tarde, lo mismo que los días anteriores.
—En los salones de Lo Rat-Penal, y con asistencia de numeroso y distinguido concurso, se verificó ayer tarde, á las cuatro, el sorteo de los regalos ofrecidos á nuestros suscriptores. Al acto, de natural interés para los pequeños, dieron éstos una nota por demás alegre y simpática. Después de recordados todos los números de los billetes repartidos, fueron depositados en un bombo, propiedad de la Casa de Beneficencia, procediéndose á sacar los números premiados, que fueron el 634 para la muñeca con movimiento automático, y 237 para la barca-automóvil.
Los suscriptores que tengan los billetes correspondientes á dichos números pueden presentarlos desde hoy, de diez á doce, en las oficinas de nuestra Administración, y se les entregarán los premios.
En el número de mañana, si sabemos ya quienes son los agraciados, publicaremos sus nombres.
Damos las gracias al presidente de Lo Rat-Penal, por la cesión del local, y al director de la Casa de Beneficencia por habernos facilitado el bombo del sorteo.
—Ayer, según tradicional costumbre, los generales, jefes y oficiales del ejército, fueron á ofrecer sus respetos á nuestra primera autoridad eclesiástica.
El señor arzobispo pasó toda la mañana en la Catedral, y á su regreso á Palacio recibió al general gobernador Sr. Ximénez Sandoval, al general de Artillería Sr. Menacho y á varios jefes y oficiales.
—En el correo de Madrid llegaron ayer el ex-ministro de Instrucción pública doctor D. Anselmo Gimeno, D. Enrique Puigmitó, la señora viuda de Ylarro, D. Ernesto Jiménez Bolaños, D. Rafael Pastor y la tiiple de ópera Concha Dalhander, y en el andaluz el señor conde de Villamar.
En el correo de Murcia salió el presidente de la Audiencia de Murcia D. Cristóbal Gironés.
—La Junta provincial del Censo electoral se reunió para la designación de locales en la capital y pueblos de la provincia, para las elecciones que se celebren en el corriente año. Se acordó imponer una multa de 25 pesetas á los alcaldes que no han remitido la designación de locales, concediéndoles el corto plazo para que lo efectúen. Además se les ha otorgado el mismo plazo para que rectifiquen las relaciones que han enviado con marcadas deficiencias.
—Ayer tarde se celebró junta general en el Círculo Liberal, con objeto de proceder á la elección de la directiva para el actual año. Fué nombrada una ponencia compuesta de los Sres. Martínez Bertomeu, Dómine y Dionis, que designó la siguiente candidatura:
Presidente, D. Francisco García Albán; vice, D. Fidel Gurrea; vocales: D. Rafael Albáñan, D. Ramón Alapont, D. Francisco Trébor, D. Miguel Paredes, D. Juan Izquierdo y D. José Huguet, tesoreror, señor marqués de Castellor; bibliotecario, D. Ramiro Ripollés; secretario, D. Enrique Gozalvo; vice, D. Lamberto Cano.
El Sr. Gurrea declinó la vicepresidencia en D. Manuel Cort, que la ejerció, y propuso un voto de gracias para la junta saliente. El Sr. Izquierdo (D. Teodoro) propuso otro para la ponencia, que agradeció el Sr. Dionis, rogando al Sr. Gurrea que aceptara el cargo para el que había sido designado.
—El Boletín del arzobispado publica la siguiente nota oficial:
«Ha comparecido espontáneamente ante el excelentísimo y reverendísimo prelado de la diócesis, lamentando no haber podido hacerlo antes por justificadas ausencias, el señor D. Francisco Maestre y Laborde-Bois, manifestando que, habiéndose dejado llevar en un momento de ofuscación, de las corrientes de un mal entendido honor, ha tenido participación en determinado suceso, prohibido por todos los derechos, y especialmente, bajo severísimas penas canónicas, por nuestra Santa Madre la Iglesia. Más como hijo sumiso de ésta se arrepiente sinceramente, y para tranquilidad de su conciencia y reparación de su mal paso, además de lo que proceda en el foro de la Penitencia, solicita de S. E. Rvmda. la absolución en el foro externo de las censuras en que hubiese incurrido, mostrándose dispuesto á hacer cuanto juzgare oportuno la autoridad eclesiástica, á fin de obtener la reconciliación con la Iglesia y reparar el escándalo que su conducta pudiera haber ocasionado. Complicado el señor arzobispo del arrepentimiento y cristianas disposiciones del referido señor Maestre, le ha otorgado benignamente la absolución pedida en el foro externo, y ha dispuesto que, para rehabilitación del propio interesado como fiel católico y saludable ejemplo de los demás, se haga pública dicha concesión en este Boletín oficial.»
—En el presente año se celebrarán en el Palacio Arzobispal exámenes sinodales para renovación de licencias ministeriales, en las siguientes fechas: Enero, viernes día 15; id., id. día 29; febrero, martes día 16; junio, martes día 22; julio, miércoles día 14; idem, viernes día 20; agosto, jueves día 12; septiembre, miércoles día 1.º, id., id. 15; octubre, martes día 5; id., viernes día 29; noviembre, martes día 16; id., id. día 30; y diciembre, miércoles día 15.

CONVOCATORIA

El comité ejecutivo de propaganda del ferrocarril de Valencia á Alicante, por el litoral, convoca á la asamblea magna que se celebrará en el Teatro Principal de Gandía, el domingo 10 del actual, á las dos de la tarde. El interés que este acto ha de tener para ambas capitales y pueblos de la ribera baja del Júcar, huería de Gandía y de la Marina, nos releva de todo encarecimiento para que asistan nutridas representaciones á defender la necesidad de esta mejora.—El presidente del comité, Carst.

VALENCIA

—Almorranas. Usando la pomada Selma se alivian en seguida y curan en tres días. Farmacia Viuda de Costas, frente Sta. Catalina.
—La pasta para sopa «Oliver», al jugo de legumbres frescas, es digestiva y altamente nutritiva, por su mucho gluten.
—El común sentir de las gentes es un medio de prueba irrecusable, y como todo el mundo prefiere el higiénico Licor del Polo á todos los dentífricos, probado está que es el mejor de todos cuantos se conocen.
—Gradíese V. la vista en casa de Crumière.—Lentes desde una peseta.
—Han sido nombrados: cura economo de Cirat, D. Domingo Ibáñez Luna, y coadjutores: de Jalón, D. José Luis Ferrando Mijangos; de Coñrentes, D. Antonio Genovés Campos; de Lahuar, D. José Lahuerta Arenas; de Benafí, D. Antonio Palau Montagud; de Llosa de Ranes, D. Salvador Hernández Albornos; de Burjasot, D. Ramón Sancho Amat; de Segart, D. Francisco Gil Campos; de Guadasequies, D. Vicente Esteve Chiralt; de Zucaina, D. Fermín Gil Navarro; de Vallat, D. Marcelino Fernández Gómez; de Beniferri, D. Manuel Vargues Llorens, y de Fuentes de Ayodar, D. Vicente Llopis Ruiz.
—Ayer tarde se extravió en la calle de Calabazas un título de cabo de Seguridad á favor de D. Lorenzo Fernández. Se ruega á quien lo haya encontrado lo entregue á cualquier guardia de Seguridad ó retén del mismo cuerpo.
—Hoy publicamos el anuncio de la Sociedad, exclusivamente formada por propietarios de casas en Valencia, de Seguros Mutuos: véase la cuarta plana.
—Bonitas joyas y objetos platería. Joyería de moda en piso.—San Vicente, 48, frente horno Pelota.
—Para convalecientes, comiendo dos veces al día «Pasta Oliver», al jugo de legumbres frescas, se restablece el más decaido.
—Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfraquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.
—Los medicamentos fosforados del Dr. Domenech han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Fosfo-Glicol-Kola Domenech, advertimos al público que, cuando lo compren sin receta, citen este autor, Domenech, pues de lo contrario les darán otros preparados de éxito dudoso.
—Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

La fiesta de la Epifanía celebróse ayer en la Catedral con gran solemnidad. Ofició el señor arzobispo, asistiéndole el deán señor Cirujeda y Ros con capa de honor, y los canónigos Sres. Herrera, Carrión, Domenech y Solé. La capilla de música interpretó la misa en fa del maestro Pastor y la capitula del oficio. Predicó el sermón el Sr. Crú Tamarié. A la festividad asistió extraordinario número de fieles.
—En la parroquia de San Andrés predicó en la fiesta de Nuestra Señora de la Leche el cura economo. En la función de la tarde ocupó el púlpito el capillero D. Francisco Pérez.
—En muchas iglesias se celebraron por tarde funciones de pastorelas al Niño. En la de San Martín predicó un fervoroso sermón el P. Gironés; en las Carmelitas, de la calle de Alboraya, el P. Salvador de la Madre de Dios, que estuvo muy elocuente; en las Catalinas, el P. Sempere; en el Milagro, el doctor D. Juan Aguilar; en Belén, otro Padre Dominicó, y en la Trinidad, un P. Franciscano.
—Cuantos fieles acuden á la real capilla del Milagro los domingos y días festivos para cumplir con el precepto de la misa, á la primera que se celebra antes de las seis de la mañana, y á la de las doce, quedan gratamente sorprendidos al oír las pláticas doctrinales que predica el celoso capellán de la misma D. R. Juan Bautista Aguilar, quien, no satisfecho con explicar el catecismo á los niños de las escuelas católicas nocturnas, aún le quedan alentos, á su edad, para adentrarse á los mayores.
—En la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina Mártir, se han recaudado en la semana última, para el Pan de San Antonio, 204'67 pesetas, habiéndose repartido de esta forma: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; al de Oblatas, 200; al Niño Jesús, 125; al de Madres de Desamparados, 75; al de Masamagrell, 125; al de Salesianos, 100. Total, 1.000 libras.

Crónica MORTUORIA

Ayer, á las nueve de la noche, falleció el comandante retirado de Ejército, D. Vicente Beza Riquelme. Caballero en el trato y bondadoso de carácter, su muerte constituye una sensible pérdida, y será muy dolorosa para todos los que tuvieron la dicha de tratarle.
Fué hombre de costumbres sencillas, y en su carrera militar, que fué brillante, ganó honrosas distinciones; hallábase condecorado con varias cruces por acciones de guerra.
De edad avanzada, hace algún tiempo una sensible pérdida de familia quebrantó su salud, hasta que la muerte ha venido á arrebatársela al cariño de su señora hermana, con quien vivía.
Descansen en paz el pndonosero militar y querido amigo nuestro, y reciban su afijida hermana y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

La vida madrileña

PARA «LAS PROVINCIAS»
Distraiciones del representante de una empresa.—Dando una obra como original, siendo traducida.—Otro representante que también se distrae.—Muchos representantes distraídos.—Hay que inventar eminencias.—La estadística de un amigo.—Lo que dice un escritor francés.—Los teatros y la «cuesta» de enero.—En el Real.—«El barbero de Sevilla».—Lo que engaña la verdad.—En el Español.—«Las calderas de Pedro Botero», en la Zarzuela.—El árbol de Bertoldo, en Apolo.—«Un eminente» desenmascarado.—Lo que dice un crítico.—La producción literaria y el exceso de eminencias.—El tiempo y las enfermedades.
Un articulista ha extrañado que en el safonico titulado Coliseo Imperial apareciera como original de los Sres. Luceño y Reparaz, cuando resulta que es traducción de Le tronc du Basileus. El representante de la empresa ha dirigido una carta al articulista, manifestando que los Sres. Luceño y Reparaz pusieron en la portada del ejemplar «traducción del francés y que á él, al representante, se le olvidó consignarlo así en los carte-

TRIBUNALES

Para hoy se han hecho los siguientes señalamientos: Sala primera.—Causas contra Vicente Guillén Roig, por el delito de hurto; contra José Suárez López, sobre atestado.

ESCOLARES

Esta mañana, a las once, darán comienzo en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, los ejercicios de oposición a la plaza de profesor de música de la de Alicante.

Hemorroides Curación radical BALSAMO DR. GUILLÓ

Por las víctimas de Italia

La Dependencia Mercantil Conforme anunciamos, ayer, a las diez de la mañana, una comisión de la Dependencia Mercantil, acompañada de dos miembros de la colonia italiana, recorrió las calles en lancha, seguidos de una banda militar y de la de Bomberos, y con dos banderas de Italia y España, con respaldos negros y con grandes carteles, indicando el fin caritativo que se proponían: recaudar fondos para aliviar la situación de los damnificados por los terremotos de Calabria y Sicilia.

La fuente de la Glorieta, arreglada artísticamente por los socios del Círculo de Bellas-Artes con banderas españolas e italianas, respaldos y carteles, había sido destinada para recibir en su taza el óbolo de los valencianos. La cuestión produjo 917'40 pesetas.

La Dependencia Mercantil, por nuestro conducto, dá las más expresivas gracias a cuantos han contribuido al éxito de la cuestión, especialmente al capitán general, al alcalde y al Círculo de Bellas-Artes.

La Cruz Roja La comisión de la Cruz Roja, nombrada para visitar a las autoridades, y que la componen los Sres. Caravaca, Sanchis Perteig, P. Marmó, Sanchis Tamarit y Alcántara, estuvo ayer en el Palacio Arzobispal, prometiendo el prelado a los comisionados influir con todas las clases sociales, para que Valencia responda al llamamiento como cuadra a sus tradicionales sentimientos de caridad cristiana.

La comisión salió tan bien impresionada de la conferencia, que aspira a que el nombre de Valencia resulte entre los pueblos que más se hayan distinguido en mitigar las lágrimas de nuestros hermanos de Calabria. El señor arzobispo encabezó la suscripción con 500 pesetas, y prometió formar comisiones de señoras y otras de sacerdotes, para que los donativos sean grandiosos, y a ser posible, suficientes para flotar un barco que salga de este puerto, para ser repartidos en el país que ha sufrido tan horrible hecatombe.

El sábado próximo habrá función benéfica en el Teatro Principal y el lunes en el de Apolo, en la que tomará parte la Banda Municipal.

EL DÍA DE REYES

En la Casa de Misericordia La fiesta tradicional de los Reyes Magos, celebrada ayer en este Hospicio, fue, como imaginamos, al anunciarse, un acto hermoso y conmovedor.

Desde las primeras horas de la mañana se desbordó la alegría, y se produjo entre los pequeños una algazara indescriptible, sobre todo al aproximarse la hora del reparto de los codiciados juguetes. El incansable director del Asilo, D. Juan Izquierdo, se personó en el establecimiento a desfilarse por el patio donde se hallaban colocados los árboles de Noél, los ancianos, a los que se les dió una abundante ración de tabaco picado, cigarrillos puros y de papel y cerillas. Siguió luego el turno a las ancianas, para las que tenía reservado el director cajitas de turrón y otras golosinas, y a continuación comenzaron a distribuirse los juguetes entre los asilados.

El reparto se hizo con un orden admirable, pues acertadamente el Sr. Izquierdo había dispuesto de una parte de los arbolillos conteniendo exclusivamente juguetes propios para las niñas, y en poco más de una hora salieron éstas cargadas de muñecas, estuches, baterías de cocina, etc., etc. Como la elección era libre y cada cual podía, a voluntad, satisfacer su capricho, el semblante de las encantadoras niñas reflejaba la satisfacción inmensa que sentían al ver colmados sus deseos.

Lo propio ocurrió al entrar en el patio de la exposición para los niños. Los tambores, escopetas, caballos de cartón, pelotas y demás juguetes, pasaban de los árboles a sus manos entre una gritería ensordecedora, y cada cual se consideraba el más feliz de los mortales al verse poseedores de lo que horas antes acariciaban en sueños. Al medio día se sirvió a los asilados comida extraordinaria, compuesta de paella con pollo, principio, postres, dulces y vino. La distribución continuó a las dos de la tarde, y personalmente el Sr. Izquierdo repartió entre los impedidos dulces y tabacos. Con motivo de la fiesta visitaron el establecimiento muchas y muy distinguidas familias, que felicitaron calorosamente al celoso director. La banda de música de asilados, dirigida por el maestro Sr. García, ejecutó mañana y tarde selectas composiciones, y al anochecer se disparó en el gran patio de recreo de las niñas un bonito castillo de fuegos artificiales.

No puede precisarse con exactitud el número de juguetes repartidos, pero se calculan en más de 7.000, y pasarán también de 1.000 los cigarrillos puros y en unas 500 las cajetillas de tabaco. Al cerrar esta brevesísima reseña justo es que repitamos una vez más que cuanto se diga en elogio del Sr. Izquierdo es poco; realiza la más noble y más enaltecedora de las misiones llevando confianza y alegrías a los

asilados, y esto lo hace con sencillez, con modestia; consiguiendo sus iniciativas que la caridad aumente hacia aquella casa, como pocas veces se ha visto. Tenemos, pues, una verdadera satisfacción en hacer público el proceder nobilísimo del digno director de la Casa de Misericordia, y nuestros plácemes debemos hacerlos extensivos también a los bienhechores que cooperan al mejor éxito de tan noble empresa.

En el Círculo de Bellas-Artes

Los artistas valencianos de este Círculo realizaron también una obra meritoria. Ayer mañana una numerosa comisión de socios del indicado Círculo se presentó en el Hospital, donde fueron recibidos por el director del Santo Establecimiento señor marqués de Colomina, el señor vicario, la madre superiora de las Hermanas de la Caridad y el administrador Sr. Coya.

Los artistas recorrieron la Casa-Cuina y las enfermerías, repartiendo a los niños 250 lotes, formado cada uno de tres ó cuatro juguetes, y a los hombres paquetes de cigarrillos, comprados con el producto de una cuestión hecha entre los socios que al Círculo concurrían.

Inútil es decir el gozo con que las pobres criaturas recibieron los hermosos juguetes con que la caridad de los artistas ha suplido el olvido de los Magos, rasgo generoso que en nombre de los favorecidos agradeció en términos muy afectuosos el señor marqués de Colomina.

No se contentaron los socios del Círculo de Bellas-Artes con el reparto hecho en el Hospital, sino que también remitieron gran número de juguetes a los asilados de San Juan de Dios y del Manicomio de Jesús, e hicieron un reparto muy numeroso a los niños de la Protectora, de San José de la Montaña y de San Eugenio.



Santiago, 24 Abril 1908. Canton de S. Benito 4.

Lee hoy las gracias por los brillantes resultados obtenidos con la Emulsión SCOTT. Muchos años pasé con un

Catarro

crónico y frecuentes accesos de tos, perdí el apetito y me volví flaco y acémico. Probé varios preparados pero con ningún resultado; por fin acudí a la Emulsión SCOTT notando un cambio desde los primeros días y ahora me encuentro tan bien como lo estaba antes de enfermarme.

Emulsión SCOTT

La marca que os anuncia la certeza de vuestra curación es "el pescador y el pescado" que va en la envoltura. Toda envoltura que carezca de esta marca no contiene Emulsión SCOTT y por lo tanto no curará vuestra bronquitis. Y por qué solamente la de SCOTT cura? Porque solo la de SCOTT está elaborada con los ingredientes más finos, puros y vigorosos en extremo por el procedimiento único de SCOTT. Jamás entran en la composición de la

Círculos y Sociedades

Como anunciamos, anoche dió una conferencia en el Círculo Taurino el conocido revistero Chopei, versando sobre el primer tema de la lidia, tema que desarrolló concienzudamente. Habló de los reglamentos vigentes y del que debe hacerse para que las corridas recobren la seriedad perdida y trató de las tentas, prueba y reconocimiento de los caballos, revisión de puyas y manera de medirlos, de los picadores que deben considerarse de tanda y de los reservas, y de la lidia que debe darse en el primer tercio.

Se extendió en consideraciones sobre los quites, recortes y otros lances más ó menos atrevidos, la forma de picar, clasificación de los picadores, sueldos y propinas, etc., etc. La reconocida competencia del conferenciante en estos asuntos, quedó una vez más demostrada por el acierto con que trató el tema, y sobre todo, en la crítica que hizo de las suertes tal como se ejecutan y como deben ejecutarse, señalando la diferencia y censurando energicamente a los que falsean el arte. El auditorio, que no era por cierto tan numeroso como se esperaba, hizo justicia al Sr. Peris, aplaudiéndole al final de su discurso.

En el teatro del Patronato se verificó anoche una velada, organizada por la Juventud Católica, asistiendo numerosa y distinguida concurrencia. Se pusieron en escena Los asistentes, Els microbios y Gastritis simple, estreno esta última que alcanzó un éxito franco. La interpretación fué esmerada, siendo muy aplaudidos cuantos tomaron parte en la función.

Anoche celebraron veladas teatrales, que se vieron muy animadas, las Sociedades «Los XX» y «Els Tranquilos». En la primera se puso por última vez en escena la zarzuela de gran espectáculo Los sobrinos del capitán Grant, y en la segunda, Tocio del cielo, Los africanistas y El perro chico, tomando parte el Sr. Ibañez, quien alcanzó muchos aplausos.

TEATROS PRINCIPAL

Hoy no habrá función para dar descanso a la compañía, y en especial al Sr. Watry. Para mañana se prepara la última matinée, función única y completa, que será a las cinco y media de la tarde. Pasado mañana se celebrará una función a beneficio de las víctimas de Italia. El domingo, despedida de la compañía y beneficio del eminente artista M. Watry.

APOLO

Hoy en la matinée se representará por primera vez en estas funciones la zarzuela de espectáculo La manzana de oro. Mañana se estrenará la comedia lírica en un acto de don Manuel Linares Rivas, música del maestro Calleja, titulada Cuando ellas quieren.

Crónica de SUCEOS

Procedente de Picasent, ingresó ayer en el Hospital provincial Daniel Carbonell Sanchis, de 33 años de edad, que a consecuencia de haber sido atropellado por un carro, presentaba una herida grave en el pie derecho y varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

También curaron en este santo establecimiento a un individuo llamado Andrés Chislarque Jordán, de 35 años, habitante en la calle de Borrell, núm. 42, el cual fué mordido por un gato, resultando con lesiones de importancia en la mano izquierda.

Los guardias de Seguridad núm. 93 y 144 detuvieron ayer a un individuo llamado Emilio Gómez Herrero, de 41 años, por promover escándalo en la vía pública y usar armas prohibidas. El gobernador le impuso 25 pesetas de multa.

Los guardias del citado cuerpo núm. 14 y 125 se encontraron ayer en el Mercado una sortija, que se halla en la jefatura de Seguridad a disposición de su dueño.

Un individuo que acompañado de una joven se presentó en la Cárcel-Modelo con objeto de ver a un preso, infundió sospechas al director de dicha prisión, el cual dió aviso al jefe del gabinete antropométrico, quien reconoció en el citado individuo a un pájaro de cuenta que se halla recluido en los juzgados de Valencia y Madrid por distintos delitos. Por de pronto, el juzgado de guardia ordenó que quedase encerrado en la cárcel por uso de nombre supuesto. La joven que le acompañaba huyó.

Ayer fueron asistidos en la casa de Socorro del Puerto: Francisco Payá Hernández, de 49 años, de una herida en la mano izquierda, producida con una herramienta de trabajo; Ramón González Muñoz, de 22 años, de una herida en la mano derecha, ocasionada por un golpe; y Josefa Vives Cases, de seis años, de una herida en la frente, que se produjo al caer al suelo.

En el camino de Moncada estaban jugando ayer varios chiquillos, cuando al pasar una caballería por allí, le dió una coza a uno de ellos en la cabeza, hirándole de gravedad. El pequeño, llamado Vicente Belda Soriano, fué asistido en la casa de Socorro de Serranos y después conducido a su domicilio.

En este mismo dispensario curaron ayer a un muchacho de 13 años, llamado Gonzalo Cerda Crescencio, el cual cayóse al suelo, por haber resbalado con una corteza de naranja, fracturándose el brazo izquierdo.

A las nueve de la mañana de ayer ocurrió una sensible desgracia en la teniería que D. Juan Bautista Almenar posee en la calle de las Blanquerías, números 5 y 7. Según nuestros informes, a dicha hora no había en el fábrica nadie más que el dueño, que estaba en sus habitaciones, el encargado, que tampoco se hallaba en el taller, y un solo operario, llamado Manuel Lluema Molit, de 18 años, soltero, el cual habitaba en compañía de un hermano casado, en la calle de Marchalenes, núm. 89, primero. Con certeza no se sabe el origen de la desgracia, pero por conjeturas se sabe que el Lluema puso en movimiento el motor que lleva anexo el volante de la máquina, y algún descuido, indudablemente, fué causa de que la correa le cogiese, llevándose al volante, donde comenzó a dar vueltas, arrojándolo completamente.

El desgraciado operario, al darse cuenta de que estaba perdido, comenzó a dar voces pidiendo auxilio, acudiendo entonces el dueño de la fábrica, quien con la tribulación consiguiente paró el motor al momento, y pudo sacar al trabajador vertiginosamente de uno a otro lado. Desgraciadamente ya era tarde, pues tenía destrozadas las dos piernas y el brazo izquierdo, y además presentaba heridas con abundante hemorragia en la cabeza.

Dicho señor y el encargado del taller que se presentó allí al tener noticia de la desgracia, cogieron en brazos al infeliz obrero y lo trasladaron a la casa de Socorro de Serranos, donde el médico Dr. Cavanaugh le apreció la fractura de ambas piernas, del brazo izquierdo y de la base del cráneo. No obstante los cuidados y recursos facultativos, el desgraciado Manuel Lluema dejó de existir pocas horas después de ingresar en la casa de Socorro.

Almadre del infeliz obrero y un hermano suyo se presentaron en la casa de Socorro al tener noticia de la terrible desgracia, desarrollándose una escena tristísima. El juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, instruyó las oportunas diligencias.

Anoche, a las diez, subió a sus habitaciones el portero de la casa número 1 de la calle Alta, Francisco Frias Muñoz, y vió que habían entrado ladrones, llevándose varias prendas de ropa, cuatro pañuelos de seda y algunas alhajas. Los guardias municipales núm. 66 y 58 dieron cuenta del hecho al juzgado. Se ignora quiénes puedan ser los autores del robo.

A las siete de la tarde de ayer se dió cuenta al juzgado de guardia de que por la mañana se había cometido un robo en el piso segundo de la casa núm. 261 de la calle de San Vicente que habita con su familia D. Francisco Gil Estivenes. El Sr. Gil salió a las diez y volvió a casa encontró el robo con que los ladrones habían fracturado la puerta y se habían apoderado de 400 pesetas en billetes del Banco y plata, una manta, dos pañuelos de seda y un reloj de caballero. D. Francisco Gil dió cuenta del robo al cabo de la Guardia municipal Mariano López, núm. 20.

También en el piso cuarto de la casa número 115 de la calle de San Vicente, se ausentó de los inquilinos, se cometió ayer un robo consistente en 500 pesetas en metálico y varias prendas de ropa. La guardia de Seguridad intervino en el suceso.

Anoche fué detenido un individuo en la calle de San Vicente que se hallaba completamente embriagado, que cuestionó con el dueño de una taberna establecida en dicha calle, y que al intentar el inspector de la Guardia municipal D. Francisco Sanz le agredió, así como al guardia que le acompañaba. Reducido, por fin, a la obediencia, fué puesto a disposición del juzgado y encerrado en la Cárcel-Modelo por desacato a la autoridad.

En el lugar del suceso se congregó numeroso público.

De la REGIÓN

Convocados por el diputado Sr. García Berlanga se reunieron el domingo último en la Casa Ayuntamiento los fabricantes de alcohol vínico y el inspector de la Guardia municipal Sr. Gil. El Sr. García Berlanga expuso la conveniencia de que las dudas que pudiera surgir el vigente Reglamento de Alcoholes quedaran resueltas en aquella reunión para que todos pudiesen trabajar sin temor. Añadió que podían contar con su apoyo todos y cada uno de los fabricantes, para hacerse intérprete en toda ocasión de sus aspiraciones, pero que estaba dispuesto a combatir el fraude en cuanto pudiera, por entender y así es—que de ahora en adelante la defraudación no perjudicaría al Tesoro, sino al productor, pues de no recaudarse la cantidad que honradamente puede recaudarse, se elevaría el impuesto de Alcoholes en un 25 por 100, aparte del daño para la normalidad del mercado.

UTIEL

Convocados por el diputado Sr. García Berlanga se reunieron el domingo último en la Casa Ayuntamiento los fabricantes de alcohol vínico y el inspector de la Guardia municipal Sr. Gil. El Sr. García Berlanga expuso la conveniencia de que las dudas que pudiera surgir el vigente Reglamento de Alcoholes quedaran resueltas en aquella reunión para que todos pudiesen trabajar sin temor. Añadió que podían contar con su apoyo todos y cada uno de los fabricantes, para hacerse intérprete en toda ocasión de sus aspiraciones, pero que estaba dispuesto a combatir el fraude en cuanto pudiera, por entender y así es—que de ahora en adelante la defraudación no perjudicaría al Tesoro, sino al productor, pues de no recaudarse la cantidad que honradamente puede recaudarse, se elevaría el impuesto de Alcoholes en un 25 por 100, aparte del daño para la normalidad del mercado.

Las dudas y dificultades quedaron satisfactoriamente resueltas, después de estudiar todos los concurrentes los artículos del Reglamento que se refieren a la fabricación de alcohol de vino, restando una perfecta armonía entre todos los industriales y productores. El Sr. García Berlanga fué por la tarde a Requena con el mismo objeto.

Se ha cometido un crimen que ha impresionado mucho al vecindario. José García García, de 32 años, disparó dos tiros de escopeta, cargada con balas y postas, contra su vecino Isidro Sánchez Solaz, de 37 años. Los proyectiles destruyeron el corazón de la víctima.

El agresor fué detenido en su casa por la Guardia civil de Chelva, que se hizo cargo también de la escopeta homicida y un cuchillo de grandes dimensiones que el agresor llevaba al cometer su crimen. El juzgado de Chelva se trasladó a Calles y practicó las diligencias legales. El crimen se achaca a venganza.

Diario de Avisos

La temperatura y la salud El frío y la humedad irritan todas las afecciones crónicas de los bronquios; por eso recomendamos en esta estación el uso de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio único en la Exposición universal de París 1900. Este remedio maravilloso alivia instantáneamente el asma y el catarro, la sofocación, la tos de las bronquitis crónicas, las consecuencias de pleuresía e influenza y cura rápidamente. Depósito en Valencia, García Zaonero, San Vicente, 121.

PÉRDIDA

El día 6 por la tarde se perdió un afilador de los llamados imperdibles, de oro, con brillantes, desde la Glorieta, por la calle de la Paz, hasta la calle de Zaragoza, ó dentro de un tranvía eléctrico. Se le gratificará a quien lo presente en la portería de la calle de Colón, núm. 21.

SENOS desarrollados, reconstituídos, hermoseados, fortificados en dos meses con las Píulules Orientales del Dr. RATTÉ. El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud. Aprobadas por celebridades médicas. Un franco se remite por correo, enviando 7.50 pesetas en libras, 2.50 en pesetas, 1.50 en céntimos. Cobranza y C.ª, Puerta fortis, 16, Barcelona. Depósito en Valencia, García Zaonero, San Vicente, 121.

Quintos de 1909

No hacer contratos de quintos con ninguna Sociedad ni Empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y sólidas garantías que ofrece el BANCO ARAGONES DE SEGUROS Y CREDITO, de Zaragoza, primera Sociedad anónima de esta clase en España, que ha ingresado por concepto de reducciones, en las Cajas del Estado, más de UN MILLON de ptas., y tiene constituido, con arreglo a la nueva legislación de Seguros, el depósito máximo de 200.000 pesetas, a disposición del Excmo. señor ministro de Fomento, para responder de los contratos que verifique. Pidase relación de redimidos y detalles a los directores para las provincias de Valencia, Alicante y Castellón.

Casanova é Hijos

LA CADENA.—Gran Vaquería Suiza Leche superior; primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio a domicilio en tarros precintados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro; 15 cuarto de litro. Despacho en la calle de San Juli, 4, y en la Granja de la Cadena.

PUBLICACIONES

Se ha publicado el 1.576 del Boletín oficial de este Arzobispado, que contiene el siguiente sumario: Nota oficial sobre abolición de un delito canónico.—Hechos y normas (documento del Rvmo. prelado, publicando la Santa Bula fuera de la capital.—Id. id. dando disposiciones para la celebración del concurso general a curatos.—Edicto del Tribunal Eclesiástico sobre provisión de un beneficio en Santa Mónica.—Cédula de citación.—Circular de la secretaría de cámara sobre permiso para exposición de Santísimo Sacramento.—Id. id. sobre días de Sinodo para el año 1909.—Id. id. sobre colecta del día de Epifanía.—Lista de ordenados en las Temporas de Santo Tomás.—Bibliografía.—Noticias.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunción: Luis Bolanda Gálvez, de 61 años, Lauria, 31, de micurditis crónica. Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Manuel Calvo Villanueva, de 18 años, Corset, 61, de meningitis.—Pablo Benavente Sanz, de 61 años, Hernán Cortés, 25, de lesión pulmonar. Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Juan Mirres González, de 49 años, Hospital provincial, de bronco-neumonía.—Jorge Sancho Sancho, de 69 años, Hospital provincial, de viruela confluyente.—Pascual Aranda González, de 45 años, Manicomio, de parálisis general. Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Desamparados Merquiza Aroz, de 22 años, Ripalda, 27, de infección purépera.—Mariana Vidal Ferrer, de 81 años, Hermanos de los Pobres, de enteritis crónica. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 7.—Defunciones, 8.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Teodoro, mártir. El oficio y la misa son del segundo día de rogativas de la Epifanía, con rito solemne y de los blancos. SANTOS DE MAÑANA.—San Eusebio, mártir. ORATORIO HOMAJE.—Continúa en el convento de San José y San Pedro, y deseará a las siete y media de la mañana, y a reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo. COPE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital. Cultos En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición. En el Patrocinio, a las nueve y cinco misa solemne, con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las 2.30, vísperas y completas con música y reserva. En San Miguel, la Asociación de señoras celebrará mañana, a las siete y media, misa de Comandante, y a las cuatro y media de la tarde el ejercicio.

EL SEÑOR Don Vicente Beza Riquelme Comandante de ejército, retirado; condecorado con varias cruces por acciones de guerra falleció ayer, a las nueve de la noche, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. El Excmo. Sr. Capitán general de Valencia; su afilida hermana, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Principe Alfonso, 4, a la plaza de San Agustín, donde se desfilará el duelo. Se supliran los coches.

LA MUJ ILUSTRE SEÑORA Doña María del Carmen Trénor y Palavicino Marquesa de González de Quiros que falleció el día 7 de julio de 1908 Su viuda, hijas, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos piosos, por lo que quedarán agradecidos. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, y los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispos de Jaén y de Loryma, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERIN BICARBONATADO, FLUORURADO, SÓDICAS LITÍNICAS

Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Sin rival para las afecciones del aparato urinario, artrismo, ligado, hazo, etc.—Pidase en farmacias y droguerías. Depósito: Lusata, núm. 72, Valencia.—Teléfono 778.

Centro Barcelonés de Seguros QUINTAS

Autorizado por la ley de 30 de junio de 1887.—Domicilio social: Carmen, 42, 1.ª, Barcelona. Esta Asociación, para responder de sus operaciones tiene constituido en el Banco de España y a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de mayo de 1908 y cumplidos los requisitos que la misma ordena. Los mozos de la próxima quinta que desearán ser admitidos en el mismo pueblo de su residencia, sin que pueda cobrarlo la Asociación hasta el mes de agosto del año del sorteo. Los mozos que constituyan una depósito en el Banco de España, mediante el pago de diez pesetas, además de los gastos de ingreso, tendrán derecho a ser admitidos, antes que la Dirección levante los depósitos. Primero se verán libres del servicio militar antes que nadie pueda disponer de sus capitales. Estas son las únicas garantías que pueden llevar al seno de las familias la verdadera tranquilidad. Para prospectos, anuarios y suscripciones a nuestro Boletín en las provincias de Valencia, Castellón y Alicante, D. Vicente Adell, CALATRAVA, 8, Valencia.

EL SEÑOR Don José Villalba y Cebrián que falleció el 8 de enero de 1880 Sus hijos, hijas políticas y nietos, agradecen la asistencia a sus parientes y amigos.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

6 de enero de 1909. A las nueve de la mañana. Barómetro, 778.86; termómetro, 4.8; humedad, 54; dirección del viento, O.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado. A las tres de la tarde. Barómetro, 772.00; termómetro, 10.0; humedad, 42; dirección del viento, S.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. Desde las tres de la tarde anterior: Temperatura máxima a las 27.4.—Mínima a las 10.6.—Mínima a la sombra, 8.9.—Mínima al reflector, 1.6.—Evaporación en milímetros, 1.6.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 93. Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 7 horas y 22 minutos, y se pone a las 4 y 54. La luna sale a las 5 y 46 minutos de la tarde, y se pone a las 8 y 9 de la noche.

ESPECTACULOS

TEATRO DE BUENAFAMA.—A las seis de la tarde. Sección doble.—Porta-Copie.—A las once de la noche. Sección doble.—Los rivales.—Quilómetros, misa, reñón. A las once.—Sección sencilla.—La balsa de los reyes.—La regadera. TEATRO DE APOLO.—A las seis de la tarde.—Matinée.—Mina.—La manzana de oro. A las 8 y a las 10.—El día de Reyes.—El banco de Retiro.—Las bribonas. SALÓN ESCLAVA (P. y Margall, 21).—Tos los días laborables, por la tarde sección a préstamo de 4 y 12 a 7 y 12, a los precios corrientes por 40 céntimos senci la. Por la noche los secciones, a las 9 y a las 11.—Selección programa de cinematografía.—Grandes atracciones de variedades. Todas las semanas debates. Puntualidad en la hora.

SECCION COMERCIAL Productos del campo

Precios y observaciones Requena 4.—Vino para exportar, la arroba de 15 litros, a 0.90 pesetas; para destilar, a 0.70; trigo de huerta, la fanega, a 12.50; Rubián, a 12; cañadil, a 12.50; cebada, a 7; avena, a 4.50; azarón la libra (400 gramos), a 35; patatas, la arroba (25 libras), a 4; judías, a 3.50. Mercado de Barcelona Barcelona 5 de enero de 1909. Escasean las ofertas en nuestro mercado de trigo, hallándose limitadas las operaciones a lo más preciso. En la última semana háse notado marcada firmeza, y hasta alza en determinadas procedencias. Nuestro mercado se halla sometido en lo que a precios y movimiento se refiere, al aspecto que ofrece la Argentina, cuyos trigos son desconocidos hasta hoy. Durante la última semana se ha operado en trigos caudales de Medina, Velayos y Arévalo, a 51 reales los 43.240 kilos sobre vagón estación origen; Penafiel, 50 y 50.75; Sanchidrián, 51 y 51.25; Aranda y Zamora, 50; Valladolid, Pare-

Asilo de San Juan de Dios para niños huérfanos escrofulosos y raquiticos pobres

En este Asilo, situado en la Malvarrosa (Cabañal), cerca del mar, están haciéndose importantes obras para ensanchar el local y poder admitir a los muchos pobrecitos que solicitan entrar en él.

Para llevar a cabo estas obras los Hermanos Hospitalarios sólo cuentan con los recursos que les proporcione la caridad de los valencianos.

Las limosnas pueden enviarse al Hermano Superior del Asilo, telé uno 1.160.



15 á 16; Priorato, tintos, de 14 á 15, de 21 á 22; ídem de 15 á 16, de 22 á 23; Villanar, blancos, de 10 á 11, de 16 á 17; blancos, Tarragona, 14, de 17 á 19; tintas blancas, de 15 por 9º fícor, á 47'50; id. tintas (Priorato), 15 por 9º, á 45; moscatesles superiores, 15 por 9º, de 47 á 50 pesetas los 121'60 litros, sobre muelle.

Han venido por cabotaje 1.300 litros de Vinaroz, 190.000 de Valencia, 345.000 de Alicante, 5.377 de Cádiz y 545 de Málaga.

Han venido por mar, 17.254 litros de Valencia.

FRUTAS FRESCAS Y HORTALIZAS.—La cotización en los mercados de esta ciudad, es la siguiente:

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes items like Patatas bufé blanco, Id. bufé amarillos, Uva Chirana, etc.

El Puerto

Día 6 de enero. OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

Amance el día con el cielo nuboso; la mar con marejada. Barómetro, 770'50. Termómetro: máxima, 13'20; mínima, 0'02.

Sol, 17'10; humedad, 65'00; viento, O.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor San José, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Cíbrana, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor Cid, para Hamburgo y escalas, con cargo general.—Vapor Chr. Broberg, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Kow, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Siegen, de Leith y escalas, con carbón y sulfato de amoníaco.—Vapor Elberfel, de Cardiff y escalas, con carbón y otros.—Vapor Bygdö, de Barcelona, en lastre.

Movimiento bursátil

Cotización de Bolsas extranjeras

Bolsa de París: Francés, 9 por 100, 96'70.—Español Exterior, 97'15.—Id. Interior, 78'30.—Inglés, 9 1/2 por 100, 00'00.—Ruso Consolidado, 85'70.—Id. Emisión de 1906, 99'75.—Japón, 4 por 100, 93'00.—Italiáno, 3 1/2 por 100, 104'15.—Austria, 97'10.—Turca, Unificada, 92'92.—Egipto, Unificada, 108'55.—Argentina, 1900, 95'80.—Brasil, 5 por 100, 000'00.—Suizo, 3 por 100, 92'75.—Marroquí, 524'00.—Ochino, 5 por 100, 1902, 518'00.—Norte de España, 387'00.—Zaragoza, 417'00.—Petrocarriales Andaluces, 217'00.—Rio Tinto, 1'833.—De Beers, 280'50.—Rantimines, 198'00.—Goldfields, 120'00.—Bolsa de Londres: Consolidado Inglés, 88'18 1/4.—Exterior Español, 94 1/2.—Renta portuguesa, 8 por 100, 59 1/4.—Turca, Unificada, 92 1/2.—Ruso, 1906, 96 7/8.—Japón, 130'92 1/2.—1 1/4.—Rusia, Renta, oro, 91 0/10.—Argentina, 1896, 103 0/10.—Uruguay, 70 0/10.—Brasil 1889, 80 0/10.—Perú, oro, 9 1/8.—Méjico, 3 por 100, 00'00.—Rio Tinto, 75 0/10.—De Beers, 11 0/16.—Goldfields, 4 25/32.—Bolsa de Nueva York: Aschison, 100 0/10.—Amalgamated Copper, 68 1/4.—Reading, 141 5/8.—Steel Common, 62 1/2.—Anaconda, 43 3/8.—Bolsa de Bruselas: Renta Bélgica, 3 por 100, 95'00.—Exterior Español, 94'60.—Rio Tinto, 1'300.—Zaragoza, 419'25.—Bolsa de Berlín: 3 por 100 Alemán, 85'70.—3 por 100 Consolidado, 85'80.—Renta Argentina, 102'25.—Renta Austria, 142'75.—Turca Unificada, 92'70.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Los persas

Teherán.—Continúan los desórdenes públicos, habiéndose repetido los combates en las calles. Los reñuzos últimamente llegados sólo restablecieron el orden aparentemente, pues mientras la mayoría de los soldados se refugiaba en el consulado británico, el palacio del gobernador era brutalmente saqueado por el paisanaje; el gobernador de Isfahan ha dimitido.

Francia en Marruecos

París.—En el Consejo de ministros celebrado, M. Pichon ha expuesto detalladamente la situación marroquí, leyendo las instrucciones que ha dado al ministro Regnault para cuando visite al sultán en Fez.

De conformidad con las declaraciones hechas por el gobierno en la Cámara es inspirándose en los convenios internacionales y en los acuerdos franco-marroquíes, hay que precisar las condiciones de la evacuación de la comarca de los chauias, la cual comenzará por los puestos militares de la periferia, viniendo obligado el sultán a asegurar el orden á medida que vayan retirándose las tropas francesas.

En el nuevo Consejo, que se celebrará el día 11 del actual, se ocuparán los ministros del orden que se habrá de seguir en los futuros trabajos parlamentarios; es probable que se discutan en primer término los créditos marroquíes.

Cuestión resuelta

Viena.—El ministro servio de Negocios Extranjeros ha declarado ante el emperador

tes Sierra, Martín Arrué, Manso, Pintos, Fernández Terán, Martín, Edijer, Andino, Ramos, Bascarán, Sostoa, Chacó y Sánchez Gómez. El general Ferrándiz no ha asistido por estar enfermo.

En la plaza de la Armería, inmenso gentío presenciaba el desfile de los que han concurrido á la recepción. La guardia de Palacio estaba formada y las bandas militares han ejecutado escogidas piezas. Fuerzas de la Benemerita mantenían el orden.

Al salir los ministros de la recepción firmaron en el álbum colocado en las habitaciones de la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria. Después el rey, acompañado del marqués de Viana, marchó á la Casa de Campo á jugar al polo.

La reina doña Cristina, acompañada de su dama la marquesa de Peña Florida, ha dado un paseo esta tarde por las calles de Madrid. El príncipe de Asturias, el infante D. Jaime, la reina Victoria, la princesa Beatriz y el príncipe Mauricio han paseado por la Casa de Campo.

El rey ha dirigido al Papa un expresivo telegrama con motivo de la festividad del día, y manifestándole su sentimiento por la catástrofe que ha causado tantas víctimas entre sus fieles.

Reperto de juguetes

Seguendo la costumbre de otros años, en el palacio de Blanco y Negro y A.B.C. se ha verificado el reparto de juguetes á los niños pobres. Ha sido una fiesta sugestiva. Los niños, con sus familias, formaban larga cola. La alegría de los pequeñuelos ha dado origen á sentidas escenas.

Los proyectos del ministro de Hacienda

La Epoca se ocupa de los proyectos del Sr. González Besada. Dice que prepara una reforma en la tributación que abarcará las contribuciones territorial é industrial, impuestos sobre utilidades, minas, derechos reales y otros recursos, entre ellos el del timbre. Al propio tiempo tenderá á robustecer la riqueza pública, robusteciéndola con ello los ingresos, y procurará atender debidamente al plan provisional de Obras públicas. Estas reformas serán las bases para presentar en 1910 unos presupuestos de verdadera reconstitución de la vida nacional.

Felicitación

Los centros comerciales Hispano-Marroquíes establecidos en Barcelona, Gibraltar y Tánger, han felicitado efusivamente al señor marqués de Casa-Riera por haber hecho el donativo para la implantación de escuelas españolas en África. Con tal motivo le han nombrado presidente honorario de dichos centros. Consignan además en la felicitación, que gracias á su generoso rasgo, España contará en Marruecos con centros escolares que superarán á los proyectados por el ministro francés M. Regnault y la Sociedad Escolar alemana.

Noticias taurinas

Se asegura que Bombita ha escrito una carta al duque de Veragua diciéndole que los toreros proponen: 1.º Que los ganaderos retiren los contratos negando toros á diestros que por razones particulares excluye en escrituras alguna ganadería asociada.—2.º Que los toreros se comprometen á no rechazar reses de determinadas ganaderías, desaprovechando tal condición en los contratos.—3.º Buscar la manera decorosa de que vuelvan los ganaderos disidentes á la Asociación.

Cuadros en peligro

El director del Museo del Prado, Sr. Villegas, ha hecho público que las chimeneas de algunas industrias cercanas al Museo arrojan partículas de carbón que penetran en el interior de la sala de Velázquez, causando daños de consideración, y advierte que no se puede evitar la entrada de esas partículas. La Academia de Bellas-Artes se reunirá para tratar de este asunto.

De la NOCHE

Madrid 6, á las 10'50 noche.

El «Vivillo», á España

El Sr. La Cierva nos ha dicho hoy que el día 1.º del próximo mes llegará á España, en el trasatlántico español «P. Satisfregui», procedente de la Argentina, el famoso bandido andaluz «Vivillo», á quien la continua persecución de que fué objeto por parte de la Guardia civil, le obligó á emigrar á América. El gobierno argentino, accediendo á los ruegos del español, ha concedido la extradición.

Contra la peseta por tonelada y contra la Trasatlántica

En Vigo se celebró hoy, en el teatro de Rosal de Castro, un mitin para protestar contra el impuesto de una peseta por tonelada del proyecto de Comunicaciones marítimas. Asistieron representaciones de todas las fuerzas vivas y del Ayuntamiento. El representante del municipio hizo constar que dicha corporación estaba dispuesta á figurar á la cabeza del movimiento de protesta. Además combatió los propósitos de favorecer á la Compañía Trasatlántica y pidió que se equiparas los puertos del NO. de España á los del Mediterráneo en lo relativo á las líneas subvencionadas.

Reparto de juguetes

En el Asilo de Santa Cristina gran número de damas aristocráticas repartieron hoy muchos juguetes á los niños asilados.

Los terremotos en Sicilia y Calabria

Dicen de Roma que la reina Elena, de acuerdo con la reina Margarita y varias princesas de la casa de Saboya, ha dispuesto la creación de un Asilo para los huérfanos de las víctimas de los terremotos.

La catástrofe de Italia

En el consulado de Italia se siguen recibiendo numerosas visitas de personas que acuden á dar su pésame al representante de la nación hermana con motivo de la catástrofe de Messina y Reggio.

La fiesta de Reyes

El día ha amanecido espléndido, y durante toda la mañana y primeras horas de la tarde el sol ha lucido con todo su esplendor. Los teatros, cines y demás espectáculos han tenido llenos completos.

Reperto de juguetes

En el Asilo de Santa Cristina gran número de damas aristocráticas repartieron hoy muchos juguetes á los niños asilados.

Los terremotos en Sicilia y Calabria

Dicen de Roma que la reina Elena, de acuerdo con la reina Margarita y varias princesas de la casa de Saboya, ha dispuesto la creación de un Asilo para los huérfanos de las víctimas de los terremotos.

Telegrafian de Santiago de Chile que se han abierto gran número de suscripciones para las víctimas de la catástrofe italiana.

Una alta casa bancaria de Roma ha presentado al gobierno una proposición ofreciendo reconstruir en el breve plazo de 25 años la destruida ciudad de Messina. Pide para ello que se le exima de todo impuesto territorial y del pago de derechos reales.

Gran número de damas de Milán han pedido al gobierno que se le conceda á la reina Elena la medalla de oro de salvamento, por los grandes servicios prestados á las víctimas de los terremotos.

El Salón del Trono del Palacio real en Roma ha sido convertido por la reina Elena en un gran taller de costura, donde se con-

feccionan gran número de ropas y vendajes para los supervivientes y heridos de la catástrofe. Auxilian á la reina, la cual corta y cose, sus damas de honor y muchas oficiales contratadas por aquella.

La eminente actriz Melba contratada ventajosamente para Australia, ha rogado al capitán del buque «Orestes» que la ha de conducir á dicho país, que haga escala en Nápoles la noche del día 1.º de febrero, pues quiere dar un concierto y representar la Traviata en el teatro de San Carlos de dicha ciudad á beneficio de las víctimas de los terremotos.

El ministro de Marina italiano, con objeto de que continúen los servicios de navegación por el Estrecho de Messina, ha dispuesto que se construyan faros provisionales, en sustitución de los que han destruido los terremotos.

Dicen de Lisboa que los aparatos del observatorio de la Universidad de Coimbra acusaron con cuatro minutos de anticipación los terremotos de Sicilia y Calabria. Las observaciones se hicieron á las 7'10 de la tarde del día 27 y á las 4'25 de la mañana del 28.

Mitin bloquista

Comunican de Cádiz que con muy escasa animación se celebró hoy un mitin liberal. Sólo tomaron parte en él algunos oradores de la localidad, y como ya he dicho, la concurrencia fué escasa.

Terremotos en Filadelfia

Cablegrafian de Nueva-York que en Filadelfia y en los bosques que la circundan se han notado dos grandes temblores de tierra. El pánico entre los habitantes fué inmenso. Muchas casas han quedado tan deterioradas, que amenazan ruina. No se sabe hasta ahora si hubo desgracias personales.

Condecoración

Como anticipé esta mañana, marchó á Marresá el gobernador civil Sr. Ossorio Gallardo, con objeto de imponer las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica al alcalde de dicha ciudad D. Pedro Armengol.

En la estación fué recibido por una nutrida comisión del Ayuntamiento, el diputado á Cortes por aquel distrito Sr. Soler March y numerosas comisiones.

El recibimiento fué en extremo afectuoso. La comitiva se dirigió á las Casas Consistoriales, donde se celebró una sesión extraordinaria que presidió el gobernador, quien tenía á sus lados al alcalde festejado y al diputado Sr. Soler.

Al imponer el Sr. Ossorio las insignias al Sr. Armengol, pronunció un sentido discurso, manifestando que la distinción de que había sido objeto el alcalde de Marresá era un acto de justicia que realizaba el gobierno en virtud del criterio que sustenta de recompensar á los funcionarios que, como el Sr. Armengol, cumplen con su deber.

Había luego el Sr. Soler, quien dijo que el honor tributado al alcalde le recibía también la población, cuyas hermosas cualidades la personificaba D. Pedro Armengol.

Elogió luego al gobierno que de tal modo premiaba los buenos servicios de sus funcionarios, sin fijarse en el matiz político.

El alcalde, visiblemente emocionado, dió las gracias á todos y se levantó la sesión.

La comitiva acto seguido se dirigió á la iglesia Catedral, con objeto de oír misa, y después visitó el cuartel, donde, como día de Reyes, había fiesta.

En el despacho del alcalde se celebró un suntuoso banquete, pronunciándose muchos y sentidos brindis.

Por la tarde, el gobernador Sr. Ossorio visitó los somatenes, regresando á esta capital á las siete de la noche.

El bloque de las izquierdas

La comisión ejecutiva del bloque de las izquierdas ha publicado un manifiesto, en el que se dirige á los liberales y demócratas, republicanos y socialistas, excitándoles á que formen parte del bloque para vencer á la reacción.

Se concede poca importancia á este documento.

La catástrofe de Italia

En el consulado de Italia se siguen recibiendo numerosas visitas de personas que acuden á dar su pésame al representante de la nación hermana con motivo de la catástrofe de Messina y Reggio.

Los Sres. Villavechier y compañía han entregado al consúl la cantidad de mil pesetas.

El alcalde Sr. Bastardas, con carácter particular, 150.

La Cruz Roja, en la postulación de hoy, ha recaudado 3.444 pesetas y bastantes prendas de ropa.

Los Coros Clavé y la Banda Municipal dieron un concierto en la plaza de la Constitución á beneficio de los damnificados, recogiendo un importante donativo entre los concurrentes una comisión del partido radical.

El día ha amanecido espléndido, y durante toda la mañana y primeras horas de la tarde el sol ha lucido con todo su esplendor. Los teatros, cines y demás espectáculos han tenido llenos completos.

Los paseos se han visto también animadísimo.

Seguendo la costumbre de años anteriores, se celebró el reparto de juguetes á los albergados en el Asilo del Parque y Casas de Caridad y Maternidad y de Expositos.

A la fiesta del Asilo del Parque asistió el alcalde Sr. Bastardas. Dos asilados pronunciaron sentidos discursos de salutación y gracias, á los que contestó en catalán con otro cariñoso el alcalde. Luego repartió entre ellos camisetas, cortes de traje, libros, juguetes, etc.

Al medio día se les sirvió una comida extraordinaria compuesta de arroz, pescado, menudillos, estofado, pollo asado, ensalada, barquillos, turrón, vino y dulce.

La fiesta de la Casa de Caridad se celebró en uno de los patios más espaciosos. El establecimiento estaba adornado con profusión de plantas tropicales, y en ellas había centenares de bombillas de colores.

Fué de efecto sorprendente los millares de juguetes que había suspendidos de los arcos del claustro. Frente á la entrada principal del edificio se colocó un estrado dosel para que tomaran asiento los Reyes Magos.

A derecha é izquierda se construyeron dos tribunas para los invitados.

Al entrar los monarcas de Oriente y su lucido cortejo, la banda del establecimiento tocó la Marcha-Real. Seguía á la regia comitiva un landau lleno de juguetes, y tirado por dos caballos, lujosamente enjaezados.

Hubo ante los reyes ejercicios gimnásticos y bailes populares. Los coros entonaron la «Patria Nova», de Grieg.

En la Casa de Maternidad y de Expositos, con motivo del reparto de juguetes, se sirvió una nutritiva merienda.

El «Princesa de Asturias»

En la comandancia de Marina se ha recibido un telegrama de Cádiz comunicándole la salida del crucero «Princesa de Asturias».

En caso de que no haya contraorden en seguida sea avistado por los prácticos, la canoa automóvil le saldrá al encuentro y le hará entrega de un pliego cerrado.

Se cree que no recalará aquí, saliendo inmediatamente para Messina.

De la MADRUGADA

Madrid 7, á las 1'30 madrugada.

Navegación aérea

En Londres comenzará la semana próxima un Congreso Internacional sobre la navegación aérea. En dicho acto estarán representadas todas las naciones menos Rusia, donde, como ya hemos tenido ocasión de decir, muestran verdadera aversión á la navegación aérea.

El Congreso durará tres días, y en él se discutirá y acordará el reglamento.

La salud del rey de Portugal

Comunican de Lisboa que se confirma que el rey se halla enfermo y que los médicos le han aconsejado un largo descanso.

Dicen que el joven monarca tiene un pulmón dañado, y que la dolencia reviste caracteres alarmantes, siendo casi seguro que para atender á su curación marche en breve á Suiza, donde pasará una larga temporada.

Disidencias

Telegrafian de Badajoz que el bloque ha causado gran revuelo político en aquella capital. Hay innumerables disidencias entre los liberales, pero en cambio ingresan en el bloque muchos republicanos.

Los que no están conformes con el bloque organizan para el próximo domingo un mitin, en el que acaso ocurra alguna escena edificante.

Sobre la catástrofe

Dicen de Roma que está siendo discutida con gran apasionamiento la conducta de los marineros italianos que estuvieron durante doce horas impalables ante la catástrofe, negándose á auxiliar á las víctimas, á pretexto de que se les había ordenado sólo que garantizaran el orden.

Se comenta el detalle de que retirasen las escalas para evitar que subiesen al buque los supervivientes.

Un despacho de Messina dice que el diputado Michelé ha constituido un comité de informes, en el que se está redactando una lista de las personas salvadas, figurando ya en ella 500 familias.

El arzobispo bendijo los cadáveres que todavía no han podido ser descombrados. El acto resultó emocionante.

Alumbramiento.—Agitación

Comunican de Bucharest que la princesa heredera de Rumania dió á luz ayer un robusto niño con toda felicidad.

En Pekín aumenta la agitación xenófoba. Se han reunido los diplomáticos, acordando dirigir una nota colectiva al gobierno.

Las ejecuciones en Rusia

Noticias recibidas de San Petersburgo dicen que la opinión está indignadísima por el número verdaderamente enorme de las ejecuciones que á diario se verifican.

Entre los estudiantes hay también gran agitación y están alborotadísimo, colocándose bombas todos los días.

Crisis conjurada.—Austria y Turquía

Telegrafian de París que han quedado conjurada la crisis ministerial, pues Clemenceau se resigna á aceptar la resolución de la Cámara acerca de la pena de muerte.

Desde Viena comunican que las relaciones entre Austria y Turquía continúan en el mismo estado. Turquía sigue ejerciendo el boicoteo, y Servia ha hecho nuevamente á Lieja un considerable pedido de armas y municiones.

Distintos políticos serbios, continúan pronunciando violentos discursos contra Austria, y dicen que antes que se les lleve dicha nación, Bosnia debe ir á la guerra.

Invasión

De Belgrado participan que numerosas bandadas de serbios han invadido diversos puntos del territorio bosnio. Los destacamentos sostienen frecuentes escaramuzas con los invasores.

El partido que en Viena preside el archiduque heredero Federico, apoyado por la prensa, activa la campaña para que se declare la guerra en Servia.

Indígenas mahometanos.—Fallecimiento

De Calcuta dicen que ocurren frecuentes combates con los indígenas mahometanos, originados por la religión. El número de muertos es grande.

—Ha fallecido en La Haya, de un ataque de apoplejía, el ministro de Trabajos públicos.

A Palermo.—Demarcación

De Cádiz ha zarpado el trasatlántico «Cataluña» con rumbo á Palermo, para cumplir las proposiciones que se le han hecho desde Italia.

—Aseguran desde Lisboa que Portugal y Alemania han acordado que termine la demarcación de las fronteras del Sur de Angola.

Por una deuda

En la calle de Gravina, aquí en Madrid, se desarrolló ayer tarde un sangriento suceso. En la portería del número 20 de la citada calle habita Justa Medina, á quien se presentó ayer un pariente suyo, soldado del regimiento de Wad-Ras, llamado Jesús Cabeza Ortega, reclamándole una cantidad que le adeudaba, y como no fuese satisfactoria para él la contestación, sacó el machete y le asestó á su pariente varios golpes en la cabeza, hiriéndola de gravedad.

La peste bubónica

Telegrafian de Lisboa que las últimas noticias que allí se reciben de las islas Azores dicen que sigue aumentando de una manera

pasmosa la peste bubónica, causando gran número de defunciones.

Buque incendiado

Comunican de Terranova que ha llegado á aquel puerto de arribada forzosa, por haberse declarado fuego á bordo, el vapor «London City». El citado buque permaneció cinco días en alta mar, trabajando incansable toda la tripulación para apagar el incendio. El «London City» estuvo muy próximo á naufragar.

No habrá guerra

De Nueva-York dicen que se han alejado todos los temores de que estallara la guerra en la América Central. Los diversos Estados que iban á declararse la guerra se arreglarán por la vía diplomática.

Músico enfermo.—La reina de Suecia

Desde Marsella comunican que se halla enfermo de mucha gravedad el célebre compositor Reyner. Ténesse que fallezca de un momento á otro.

—Un despacho de Stockolmo dice que la reina de Suecia ha marchado á Carlsruhe, donde se propone pasar el invierno.

El rey de Inglaterra

Dicen de Londres que se asegura que el rey Eduardo VII emprenderá muy en breve una excursión por el Mediterráneo, con objeto de visitar al presidente de la República francesa M. Fallieres y á los reyes de Italia y Grecia.

Un discurso del kaiser

Telegramas de Berlín dan cuenta de que es muy comentado y apasiona extraordinariamente los ánimos el discurso que pronunció el emperador Guillermo II el día 2 del corriente en un banquete militar que se dió en su honor.

El kaiser dijo que parece que Europa ha formado una coalición contra Austria y Alemania, y expuso la idea de que Francia sólo busca un modo de tomarse la revancha con Alemania.

«Todas las naciones—dijo—están preparándose, todas se aprestan á la lucha, unas para atacar á Alemania, otras por temer que ésta invada su territorio.»

Los despachos manifiestan que el emperador atacó en su discurso á todas las naciones; pero en especial á Francia é Italia.

Explosión de una bomba

Comunican de San Petersburgo que un individuo que usaba barba negra é iba mal vestido penetró en un lujoso café donde se reúne la aristocracia, llevando cogido de un hilo un pequeño globo parecido á los que se venden para juego de los niños.

Sentóse junto á una ventana mirando continuamente á la calle como si estuviera esperando á alguien.

Cuando ya había pedido que le sirvieran un té y se disponía á tomárselo, cambió de mano el hilo del globo y entonces éste, que era una bomba, explotó. El estampido fué enorme y la confusión que se originó fué espantosa.

El sujeto que llevaba la bomba resultó con varias heridas, pero no obstante saltó en un momento la ventana, cerca de la cual se había sentado, y huyó en un trineo que tenía preparado mientras en el Café se apoderaba de los parroquianos un pánico indescriptible. Resultaron seis heridos de gravedad y algunos leves.

El local sufrió muchísimos destrozos. Dícese que el atentado se preparaba contra un ministro que acudía diariamente al café, y que llegó momentos después de la explosión.

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente

L'IDEAL Sembrillas y abonos... No comprar sin visitar esta casa.

Chocolates Viuda de R. COMOS Especialidad a la vainilla SANTA CATALINA, 18

Taller de lápidas de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y ultramar. Andrés Marín

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA

Antigua Droguería y Perfumería de LAS BARCAS MIGUEL GARCIA. Géneros garantizados. Precios reducidos MORATIN, 7 y 9

LA TINTURA IODO-TÁNICA DEL DOCTOR GREUS ES EL MEJOR REMEDIO CONTRA EL ESCROFULISMO

Esos se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños...

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

EN ELEGANTES CAJAS METÁLICAS toma petaca a 2 y 4 reales; cajas de un kilo 20 reales

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gotosas...

LA MEJOR PURGA

SALES GASEOSAS-PURGANTES, ANTIBILIOSAS, TÓNICAS Y DEPURATIVAS DEL DOCTOR GREUS

Este producto, muy generalizado, y que se emplea con gran éxito, es, por sus especiales condiciones...

BUQUES

El vapor IBERIA cargará el día 11 corriente, para Christiania, Göteborg, Copenhagen, Helsingborg, Malmo, Norrköping, Stockholm y otros puertos de Suecia.

Vapores de los Sres. Ybarra y Comp., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente El CABO S. SEBASTIAN saldrá el día 7 del actual, para Tarazona, Barcelona, Geste y Marsella...

El CABO ROCA saldrá el día 8 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Hamburg El vapor BYZANZ saldrá el día 9 del corriente.

Para Glasgow El vapor KALMAN KIRALY saldrá el día 9 del corriente.

Para Amberes El vapor KURLAND saldrá el día 9 del corriente.

Para Rotterdam El vapor KYTHOS saldrá el día 9 del corriente.

Para BREMEN El vapor BREMA saldrá el día 9 del corriente.

Para TRIESTE El vapor MATLEKOVIKS cargará el día 9 del corriente.

Amsterdam y Rotterdam El vapor DANAE saldrá el día 9 del corriente.

Compañía Sevillana El vapor SAN JOSE saldrá el día 7 del actual, para Barcelona, Geste y Marsella.

El vapor OARTAGENA saldrá el día 2 de cada mes.

El vapor GABRIEL RIUS saldrá el día 16 de cada mes.

Admite carga para Melilla, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Larache, Casablanca, Orán y Argel.

Servicio rápido de vapores Servicio al Norte de España

El vapor ANTONIO ROCA saldrá el día 7 del actual, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao...

Servicio fijo semanal El vapor COLON saldrá el día 7 de enero, para Almería, Málaga, Moril y Adra...

El vapor PERINA saldrá el día 7 del actual, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao...

Servicio regular de vapores

Para Hamburg El vapor SKYROS saldrá el día 8 del corriente.

Para LONDRES El vapor ADJUTANT saldrá el día 8 del corriente.

Para Londres y Amberes El vapor GONGO saldrá el día 9 del corriente.

Para LIVERPOOL El vapor SEGONTIAN saldrá el día 9 del corriente.

Para Bristol y Cardiff El vapor GANGANIAN saldrá el día 9 del corriente.

Para NEWCASTLE El vapor ALFRID saldrá el día 9 del corriente.

Para Hamburg El vapor BYZANZ saldrá el día 9 del corriente.

Para Glasgow El vapor KALMAN KIRALY saldrá el día 9 del corriente.

Para Amberes El vapor KURLAND saldrá el día 9 del corriente.

Para Rotterdam El vapor KYTHOS saldrá el día 9 del corriente.

Para BREMEN El vapor BREMA saldrá el día 9 del corriente.

Para TRIESTE El vapor MATLEKOVIKS cargará el día 9 del corriente.

Amsterdam y Rotterdam El vapor DANAE saldrá el día 9 del corriente.

Compañía Sevillana El vapor SAN JOSE saldrá el día 7 del actual, para Barcelona, Geste y Marsella.

El vapor OERTYANA saldrá el día 7 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Vapores Asturianos El FLORENCIO saldrá el día 8 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El vapor FLORENCIO saldrá el día 8 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Servicio fijo semanal El vapor COLON saldrá el día 7 de enero, para Almería, Málaga, Moril y Adra...

El vapor PERINA saldrá el día 7 del actual, para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao...

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

FUNDADA EN 1844 Por iniciativa de la Sociedad Económica de Amigos del País

6.087 edificios asegurados en esta ciudad por valor de Ciento treinta y nueve millones de pesetas

Constituyen esta Corporación exclusivamente los propietarios de las mismas casas aseguradas, teniendo todo asegurado derecho a formar parte de la Junta directiva y voto para elegirla.

Fondo de reserva metálica 108.037'81 PESETAS para indemnizaciones

En esta Asociación se obtiene el seguro más económico, puesto que en 32 años (desde 1876), nada han pagado los asegurados

Oficinas: en la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, núm. 1

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Para Londres El vapor KATADADOR saldrá el 7 del corriente.

Para Hamburg El vapor KATHINKA saldrá el 9 del corriente.

Para Hamburg El vapor GRAVINA cargando saldrá el día 8 del corriente.

Para Hamburg y Amberes El vapor OLD saldrá el día 9 del corriente.

Consignatarios: Sres. Mac Andrew & Co., Llanos del Medio, A. G. chafarín, frente a la Gloria.

Servicio de vapores rápidos

Para LIVERPOOL El vapor TURIA saldrá el día 8 del corriente.

Consignatario: José Aguirre y Matío, Grao de Valencia, Despech, Pasaal y Genis, 22, bajo, Valencia.

¡Abajo la usura!

700.000 ptas. tengo para comprar casa en Valencina de la Reina en hipoteca, a 8 por 100 anual...

EXITO

No hay quien dude de su eficacia en retardar la vejez, por que evita las CANAS e invierte la CALVICIE. -Pídale en todas partes.

Vapores Correos Transatlánticos de Piniillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz

Línea del Brasil-Plata El día 18 de enero saldrá fijo de este puerto el nuevo y hermoso vapor correo español

CADIZ

con escalas en Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasaje para dichos puntos

Línea de Antillas y Estados Unidos El día 16 de enero saldrá fijo de este puerto el magnífico vapor correo español

MARTIN SAENZ

con escalas en Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans. Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 62, teléfono núm. 426.

DIOS

Biblioteca Teológica Popular Económica Un tomo 75 céntimos. -Imp. Domenech, Mar, 35

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA

Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun

Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, sin ensanchar la cintura, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza.

6 pesetas frasco Para el mismo fin, TOPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo

DE VENTA: Valencia, Hijos de Blas Cusaco, p. del Mercado. -Madrid, Gayoso, Arrenal, 2; Martín y Durán, Tetán, 3; Pérez Martín Velasco y C.ª -Murcia, A. Ruiz Segura, 2; San Bartolomé, 1. -Barcelona, Tinda Alana, p. Ordali. -Zaragoza, Viuda Jordán, p. Mercado y príncip. farmacia. -Va por correo, J. Pons Arceles, Vile Vila, 80.

lucha moral que amenazaba prolongarse demasiado, cuando de repente se le ocurrió una idea.

—Pues bien, sea, señor marqués—exclamó—. Iréis a la cita, como deseáis, y yo convenceré por vuestros propios ojos de que no me engaño.

El marqués estaba muy ajeno de esperar aquella conclusión; así es que, medio asombrado, preguntó a Perina:

—¿Qué queréis decir?

—Quiero decir que os acompañaré, y, con peligro de mi vida, os impediré caer en la asechancia que sospecho.

—¿Preferís, pues, exponeros en mi lugar?

—Señor marqués—exclamó la Gullia—, os juro que haré mal. En esta cuestión no tiene nada que ver vuestro honor. Mi vida es inútil, y la vuestra es preciosa. Además que, si en efecto existe algún peligro, no será más que para vos. Yo no soy para Kerjean más que una mujer desconocida... Mi muerte no le servirá de nada, y, por consiguiente, nada puedo temer de él. Dejarme, pues, obrar libremente; si yo corro algún peligro, tanto mejor; mi muerte sería una explicación.

—Os olvidáis que Juana está loca—repuso el marqués—, y que vos sola, al menos así me lo habéis asegurado, puede devolverle la razón.

—Es cierto—dijo Perina.

—Al decir esto se aproximó a la mesa, sobre la cual había papel, plumas y tintero. Tomó una de las plumas y escribió rápidamente algunas líneas sobre una hoja de papel que tendió al marqués.

—¿Qué es esto?

—Es la nomenclatura y la dosis exacta de las sustancias que forman la base de un elixir inventado por mí en otro tiempo. Con la receta que vos, cualquiera puede hacer un elixir... os entregará en un frasco de cristal un licor transparente de un precioso verde esmeralda y de un olor penetrante y aromático... Cuando encontréis a Juana, y ruego a Dios que sea pronto, os bastará mojar sus sienes con algunas gotas de ese licor y hacerla aspirar el contenido del frasco para que la locura de la pobre joven se disipe de una manera casi instantánea... Tomad este papel y guardadlo bien, señor marqués.

—¿Y para qué?

—Renunciad a tal desatino!—exclamó el marqués—. El barón y yo no tenemos, y a mí sólo corresponde el castigarle un momento.

—¿Y para qué?

Cuentos del Júcar

por D. José M.ª de la Torre Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 al año.—Obtención de capitales bien garantizados. Compra-venta y administración de fincas. Mucha rapidez y reserva en las operaciones.—Razón: Henan-Gortés, 4, principal, de 10 a 1, y de 4 a 6.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent.ª derecha, Valencia.—Teléf. 440

Compra y venta de todas clases de valores del Estado y locales. —Obrero de Opones y negociaciones de Letras sobre la plaza, España y extranjero.—Institución en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Alquileres

En la plaza de Murciano, núm. 2 se alquila un espacioso segundo piso con seis salones recayentes a la citada plaza y tres desahogados interiores.

¡OCASION!

Se vende una máquina de vapor tipo "Alexander", fuerza cuatro caballos, montada sobre caldera.—Puede verse en los Talleres Gómez, Grao.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO 8 PESETAS Imprenta Domenech, Mar, 35

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables al 4 y 1/4 por ciento de interés anual sobre fincas rústicas y urbanas, desde 5 a 50 años, a voluntad del peticionario.

El propietario queda en libertad para entregar cantidades a cuenta o cancelar el préstamo totalmente.

Agente en Valencia: Estanislao Alberola, plaza de Villarsa, núm. 2.

Mesas de billar a plazos



Mesas de billar únicas en su clase, pudiendo competir con ventaja con todas las del extranjero, por su precisión en el juego y elegante construcción.

GÓMEZ FERNANDO

Valencia, 19, Ruzafa.

VERSOS DE LA JUVENTUD

por Teodoro Llorente

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS

DEPILATORIO INGLÉS

de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio, 8 pes. botes.

De venta: farmacia, frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

San Vicente, núm. 17

Enfermedades Nerviosas

CURACION CIERTA

JARABE HENRY MURE

Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París

PARA LA CURACION DE

EPILEPSIA - HISTERICO CONVULSIONES, VERTIGOS

HALE DE SAN VICTOR DESVANECIMIENTOS, ARBORES

Y DE LA MEDULLA ESPINAL INSOMNIOS, CEREBRALES

DIABETIS AZUCARADA ESPERMAZORREA

Envío gratuito de un folleto muy interesante.

HENRY MURE, en Pont-Saint-Espirit (Francia)

VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Revisad las instrucciones. Exijase el nombre MURE.

XAVIER DE MONTEPIN

Los compañeros de la antorcha

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

—De mi creencia en esa Justicia divina de que acabáis de hablarme, y a la que apelo a mi vez. ¿No es evidente que, así como a mí me ha castigado, salvará a Juana? No acababa de atravesar espantosos peligros, en los que otra criatura hubiera perdido cien veces la vida. ¿Criatura hubiera perdido cien veces la vida. ¿Dios, que la ha salvado del barón de Kerjean, del incendio de la Casa Roja y de las aguas del Sena, no la abandonará?

La Gullia acababa de hablar con una fe, tal con una convicción tan ardiente, que a pesar suyo, René se sintió dominado por aquella voz, que parecía profética.

—La confianza es contagiosa. El marqués, viendo que Perina no dudaba, creyó que también debía esperar en Dios.

—¿Que Dios os oiga!—repuso—. Si Él os ilumina en este momento, es porque quiere servirse sin duda de vuestra mano purificada, y entonces os perdonará.

Perina inclinó una rodilla en tierra delante del marqués y cogió una de sus manos, que estrechó contra sus labios, a pesar de la resistencia de René.

—¡Ah!—murmuró—. Veo que me creéis ahora, puesto que me habéis de perdón. Esta palabra, como veis, acaba de operar una revolución en todo mi ser. Os pertenecen a quienes amo, marqués, así como a aquellos a quienes amo, como en otro tiempo pertenecían a mí. Partir de tintos y a mis criaturas no tiene más que un doble fin: la lealtad y la venganza. Moriré sin titubear por Juana de Simeuse y por vos, del mismo modo que moriría alegremente, si fuese preciso, por vengarme de Luc de Kerjean.

—¿Regocijais, pues—respondió René—por que dentro de algunas horas comenzará vuestra venganza?

—¿Qué queréis decir?—preguntó estupefacta la Gullia.

—Quiero decir, que antes de que acabe esta noche, la cómplice del barón caerá en mi poder. —¿Cómo! ¿Habéis de Carmen la gitana? —Carmen, si es así como se llama la criatura maldita que ha robado el nombre y el puesto de Juana de Simeuse, estará esta noche en mi casa. —¿Pero; ¿vendrá libremente?—preguntó Perina. —No. Vendrá prisionera. —¿Quién la traerá? —Yo. —¿Dónde iréis a buscarla? —Al fondo del hotel en que cree dormirse segura, bajo la protección de un ejército de criados y bandidos. —Señor marqués—murmuró Perina con inquietud—, tengo miedo a los oídos. ¿Vais a dar un golpe tan arriesgado y desesperado? —Sí, puesto que me voy a introducir en esa caverna que se llama el Hotel del Diablo. —¿Vais solo? —Algunos fieles y esforzados compañeros irán conmigo. —¿Tenéis confianza en ellos? —A qué viene esa pregunta? —¿Por qué tengo necesidad de saber hasta qué punto llega la insensatez de vuestra empresa, a fin de poder combatirla mejor. —No lo intentéis, porque estaré en vano. Mi resolución está tomada y es irrevocable. Están dadas mis órdenes y hechos los preparativos; se aproxima la hora, y os voy a dejar para unirme a los que han de ir conmigo. —¿Por qué del cielo, señor marqués—repuso Perina en tono de súplica—, un nombre de Juana de Simeuse, que sería irrevocablemente perdida esta vez, decidme quienes son esos hombres que os esperan. Decidme también los medios con que contáis para penetrar en el Hotel del Diablo. —Hora y media faltaba aún para la cita. René no veía inconveniente en conformarse a

los deseos de su extraña interlocutora, cuyo asendimiento prodigioso e inexplicable comenzaba a sentir sin saberlo.

—Luego, pues, al corriente del origen y continuación de sus relaciones con Dagoberto y Bolón de Oro, y no le ocultó ninguno de los detalles del plan que había concebido, y cuya realización estaba tan próxima.

Al escuchar al marqués, la Gullia movió la cabeza con una persistencia de no muy buen agüero.

—Cuando René hubo acabado, exclamó: —O no vais a esa cita, ó de lo contrario no volveréis vivos. —¿Quién dice eso?—dijo René. —¡Una voz interior... uno de esos misteriosos presentimientos que no me han engañado nunca!—repuso la Gullia.

Una sonrisa escéptica plegó los labios del marqués.

Perina volvió aquella sonrisa y repuso con energía: —¡Oh!... no os riáis, señor marqués... no os burleéis así de la que ve más claro que vos en las tinieblas! Conozco al barón de Kerjean; sé que le protege algún demonio, y que esa protección le defenderá de vos; sé que va a eclipsarse su estrella muy pronto... pero brilla, sin embargo, y sé, en fin, por qué lo divino, que vosotros seáis sus traidores; que la cita de esta noche oculta una asechancia; que Kerjean os espera, emboscado como el tigre para coger su presa, y que estáis perdido si no queréis creerme.

—Estas palabras, a pesar del acento con que fueron pronunciadas, no produjeron en René más que una impresión dudosa.

No reproducieramos aquí los argumentos con ayuda de los cuales se esforzó la Gullia en demostrar a René que no sólo era peligrosa y loca esa empresa, sino inútil y sin resultados positivos.

—¡Robar a la baronesa de Kerjean!—exclamó Perina;—¿y para qué? Hoy, que me habéis encontrado, ¿qué más os puede decir la gitana que no os haya dicho yo?

René se conataba que Perina tenía razón. Resistía, sin embargo; pero el amor propio era la sola causa de su obstinación.

La Gullia comenzaba a cansarse de aquella

lucha moral que amenazaba prolongarse demasiado, cuando de repente se le ocurrió una idea.

—Pues bien, sea, señor marqués—exclamó—. Iréis a la cita, como deseáis, y yo convenceré por vuestros propios ojos de que no me engaño.

El marqués estaba muy ajeno de esperar aquella conclusión; así es que, medio asombrado, preguntó a Perina:

—¿Qué queréis decir?

—Quiero decir que os acompañaré, y, con peligro de mi vida, os impediré caer en la asechancia que sospecho.

—¿Preferís, pues, exponeros en mi lugar?

—Señor marqués—exclamó la Gullia—, os juro que haré mal. En esta cuestión no tiene nada que ver vuestro honor. Mi vida es inútil, y la vuestra es preciosa. Además que, si en efecto existe algún peligro, no será más que para vos. Yo no soy para Kerjean más que una mujer desconocida... Mi muerte no le servirá de nada, y, por consiguiente, nada puedo temer de él. Dejarme, pues, obrar libremente; si yo corro algún peligro, tanto mejor; mi muerte sería una explicación.

—Os olvidáis que Juana está loca—repuso el marqués—, y que vos sola, al menos así me lo habéis asegurado, puede devolverle la razón.

—Es cierto—dijo Perina.

—Al decir esto se aproximó a la mesa, sobre la cual había papel, plumas y tintero. Tomó una de las plumas y escribió rápidamente algunas líneas sobre una hoja de papel que tendió al marqués.

—¿Qué es esto?

—Es la nomenclatura y la dosis exacta de las sustancias que forman la base de un elixir inventado por mí en otro tiempo. Con la receta que vos, cualquiera puede hacer un elixir... os entregará en un frasco de cristal un licor transparente de un precioso verde esmeralda y de un olor penetrante y aromático... Cuando encontréis a Juana, y ruego a Dios que sea pronto, os bastará mojar sus sienes con algunas gotas de ese licor y hacerla aspirar el contenido del frasco para que la locura de la pobre joven se disipe de una manera casi instantánea... Tomad este papel y guardadlo bien, señor marqués.

—¿Y para qué?

lucha moral que amenazaba prolongarse demasiado, cuando de repente se le ocurrió una idea.

—Pues bien, sea, señor marqués—exclamó—. Iréis a la cita, como deseáis, y yo convenceré por vuestros propios ojos de que no me engaño.

El marqués estaba muy ajeno de esperar aquella conclusión; así es que, medio asombrado, preguntó a Perina:

—¿Qué queréis decir?

—Quiero decir que os acompañaré, y, con peligro de mi vida, os impediré caer en la asechancia que sospecho.

—¿Preferís, pues, exponeros en mi lugar?

—Señor marqués—exclamó la Gullia—, os juro que haré mal. En esta cuestión no tiene nada que ver vuestro honor. Mi vida es inútil, y la vuestra es preciosa. Además que, si en efecto existe algún peligro, no será más que para vos. Yo no soy para Kerjean más que una mujer desconocida... Mi muerte no le servirá de nada, y, por consiguiente, nada puedo temer de él. Dejarme, pues, obrar libremente; si yo corro algún peligro, tanto mejor; mi muerte sería una explicación.

—Os olvidáis que Juana está loca—repuso el marqués—, y que vos sola, al menos así me lo habéis asegurado, puede devolverle la razón.

—Es cierto—dijo Perina.

—Al decir esto se aproximó a la mesa, sobre la cual había papel, plumas y tintero. Tomó una de las plumas y escribió rápidamente algunas líneas sobre una hoja de papel que tendió al marqués.

—¿Qué es esto?</